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of Grade 12 students
heading to university expect 

to complete their program in 4 years
81%

of university graduates had 
switched either institution and/or 

discipline of study on their path to graduation

26%

63%

57%

37%

6 years

5 years

4 years

Percent of Maritimers entering directly
from high school who graduate within:
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of university graduates borrowed 
to finance their education

of Grade 12 students expect
to borrow to finance their education

Taking a longer path to graduation may mean 
an increased likelihood of borrowing and a 

greater debt than expected

of university graduates say parents were 
one of their two main sources of funding35%

of Grade 12 students expect parents 
to be among their top two financing sources

52%

of Maritime 
Grade 12 students

plan to attend university
46% How do their expectations about the path to

graduation and financing their degree align with the
experiences of recent graduates from the Maritimes?

Cumulative %

17%

23%

47%

37%

38%

64%

80%

80%

62%

63%

61%

42%

73%

59%

43%
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33%BACHELORS DEGREE
OR ABOVE

POSTSECONDARY
BELOW BACHELOR

HIGH SCHOOL
DIPLOMA OR LESS

Parents one of the two
main sources of funding

Borrow money to
finance education

Borrowers with debt of $30,000 
or more upon graduation

Grade 12 
students
expected

University 
graduates
experienced

Parents’ educational
Attainment*:

of university graduates
worked full-time while studying 

of Grade 12 students expected
to work full-time while studying

19%

3%

*highest level of education of both parents

69%
50%
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